 Ejemplo de estrategias de compras

Los requerimientos son de 10000 unidades mensuales. Como los precio caen de Enero a Junio en este período se adquiere con estrategia JIT. Seleccionar la mejor estrategia consiste en balancear los costos de inventario con las compras por adelantado. Supongamos que el costo de inventario es de 10$ por unidad  por año, el costo del inventario promedio (Q=10000/2) es de 50000$ al año (el envío de 10000 unidades llega al principio del mes y cubre los requerimientos de ese mes). Si se realizan compras por adelantado de los requerimientos de dos meses, el costo de inventario sería de ((10000/2)*6/12 +(20000/2)*6/12))*10= 75000$ /año.

El costo de inventario por compras adelantadas de 3 y 6 meses sería de 100000$ y 175000$ respectivamente. El mínimo costo total se obtiene comprando cada mes: 290000$. El costo de inventario crece mas rápidamente que lo que decrece el precio del bien . Sin embargo, si se considera que hay descuentos por compras grandes las compras por adelantado podrían ser ventajosas.


Costo
Costo
Costo
Costo


JIT
2 meses (F)
3 meses(F)
6 meses (F)

Enero
30000
30000
30000
30000

Febrero
26000
26000
26000
26000

Marzo
22000
22000
22000
22000

Abril
18000
18000
18000
18000

Mayo
14000
14000
14000
14000

Junio
10000
10000
10000
10000

Julio
10000
20000
30000
60000

Agosto
14000




Septiembre
18000
36000



Octubre
22000

66000


Noviembre
26000
52000



Diciembre
30000




Subtotal
240000
228000
216000
180000

Costo Inventario
50000
75000
100000
175000

TOTAL
290000
303000
316000
355000

Las compras por adelantado requieren que el patrón estacional sea estable y predecible. Otra forma de obtener el mismo resultado  es con el método de precio promedio. Este método solo asume que los precios aumentan con el tiempo, pero con incertidumbre, esto es no se conoce el aumento. En este caso las adquisiciones se realizan en intervalos fijos pero las cantidades adquiridas dependen del precio en el momento de la compra. Se establece un presupuesto basado en el precio promedio para un período razonable en el futuro (un ciclo estacional por ejemplo). Este precio se divide entre el monto del presupuesto para determinar la cantidad a comprar. Esto resulta en comprar mas unidades cuando el precio es bajo, si en general los precios suben. El peligro de esta estrategia es  que se puede estar comprando menos de lo requerido cuando el precio es alto, lo que llevaría a comprar mas y acumular inventario. 

Ejemplo: Supongamos que se espera que el precio del producto sea de 2.50 el próximo año. Los requerimientos esperados son 20000 unidades mensuales con compras cada tres meses. El costo de inventario es de 25% por año.

El primer paso en desarrollar el presupuesto de compras para tres meses. 

Esto es: 20000*3*2.50=150000. Este es el monto que se usará en las compras trimestrales. Si los precios para el próximo año son los siguientes:

MES
PRECIO ($/u)
MES
PRECIO

($/u)

ENERO
2.00
JULIO
2.55

FEBRERO
2.05
AGOSTO
2.65

MARZO
2.15
SEPTIEMBRE
2.75

ABRIL
2.25
OCTUBRE
2.80

MAYO
2.35
NOVIEMBRE
2.83

JUNIO
2.45
DICIEMBRE
2.86

El promedio real es de 2.47. Para los primeros tres meses se adquirirá en el mes de Enero:

150000$/2.000$= 75000 unidades. Las cantidades compradas cada tres meses  serán las siguientes:

MES
UNIDADES
PRECIO

($/u)
COSTO TOTAL
INVENTARIO

 PROMEDIO

ENERO
75000
2.00
150000
37500

ABRIL
66667
2.25
150000
33334

JULIO
58824
2.55
150000
29412

OCTUBRE
53571
2.80
150000
26786

TOTALES
254062

600000
31758

El costo promedio por unidad es de 600000/254062= 2.36 $. Si se comprara mes a mes (JIT) el costo sería mayor por unidad. En este caso la reducción es de (2.47-2.36)/2.47)*100= 4.45%.  El costo total de una compra JIT hubiera resultado en 254062*2.47=627533$

En cuanto al costo de inventario, el costo anual por compras JIT es de (20000/2)* 2.47*0.25=$6175. Si se compra cada tres meses el costo de inventario es de 31758*2.36*0.25=$18737. En resumen, el costo anual para cada estrategia es el siguiente:

ESTRATEGIA
COSTO ADQUISICIONES
COSTO INVENTARIO
COSTO TOTAL

JIT
627533
6175
633708

TRES MESES
600000
18737
618737

Otro aspecto que debe tomarse en cuenta es el de las cantidades adquiridas. Cuando el proveedor realiza descuentos por compras grandes, una buena estrategia puede minimizar el costo total.
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